



企鹅丁丁每年游泳5000海里(8000公里)看望救命恩人。

# 企鹅丁丁历险记 游8000公里看恩人



## 连线

### 那些人与动物的情缘

#### 吃醋鸚鵡“愛”上女主人

英国德文郡库洛姆普顿市妇女乔丝·格林斯莱德发现,她养的一只亚马逊宠物鸚鵡“奇科”,竟然不可思议地“愛”上了她,并对她丈夫斯蒂芬充满了敌意和嫉妒,每当她和斯蒂芬在一起时,鸚鵡“奇科”都会尖叫着扑向斯蒂芬,朝他头上一顿猛啄。当“奇科”意识到它不可能将女主人和男主人分开后,它患上了抑郁症。最后,在兽医帮助下,鸚鵡服用抗抑郁症药物,才最终恢复健康。

#### 不“忍心”离世的服务犬

日本一只协助残障人士生活起居的服务犬,在与主人相处十几年后,因年事已高(相当人类100岁的高龄)即将离世,主人在能与动物对话的人士协助下得知,这只狗的最后遗愿竟然是要永远保护他,让他潸然泪下,它说,他的痛苦他都懂,最放心不下他!

#### 人与猩猩的“母女”情

英国布里斯托尔市动物园有一只名叫凯拉的猩猩孤儿,它将自己的饲养员艾米丽当成了“妈妈”,而她们“母女二人”感情甚笃,连旁人也觉得温暖。母猩猩凯拉出生在西班牙巴塞罗那的一个动物园中,出生后便被妈妈抛弃,随后被人送到德国斯图加特市的威尔海尔曼动物园饲养长大。4岁时,饲养员决定把凯拉送到英国布里斯托尔的动物园。

## A 救下奄奄一息的企鵝 花一周清理羽毛上的石油

老人名叫若昂·佩雷拉·德苏扎(Joao Pereira de Souza),今年71岁,是一位退休的泥瓦匠,现在是一个渔民,他住在巴西里约热内卢附近一个小岛上的村庄里。

2011年,德苏扎在海边的一块岩石上发现了一只浑身被石油覆盖的企鵝,饿得奄奄一息。于是他把他带回

了家,给它取名丁丁(Dindim)。

德苏扎悉心照顾丁丁,光是清理丁丁羽毛上黏着的黑色油渍,就用了个星期。他给丁丁喂鱼吃,以此来增强它的体质。等到丁丁好得差不多了,德苏扎将它带到海边让它回家,但丁丁没有走,又陪他呆了将近一年,直到身上长出新羽毛后才离开。

## B 每年6月都回来看恩人 一个来回8000公里

德苏扎以为这辈子都见不到丁丁了,谁知仅仅几个月后,丁丁又出现在岛上,而且还认得救命恩人,然后开心地跟着德苏扎回家。那以后,丁丁每年6月来,次年2月走,陪伴德苏扎8个月。丁丁属于麦哲伦企鵝,栖息地在南美洲南端,南半球进入冬季后也北上到巴西海域觅食,一个来回要游大约8000公里(5000英里)。德苏扎说,他已经把丁丁看成自己的孩子。每次相见,丁丁都显得很高兴,亲他的脸,让他抚摸。而如果其他人想摸丁丁,它就会用嘴啄他们,但是丁丁却很喜欢德

苏扎将自己放在他的膝盖上喂食,也允许德苏扎将它抱起来。

这段人与企鵝结下的亲情让采访德苏扎的生物学家克拉耶夫斯基感到诧异。“我从未见过这种事,”他说,“当它看见他,就像小狗一样摇动尾巴,还发出欢快的叫声。我认为,这只企鵝把他视为了亲人,也许当成了一只企鵝。”

另一位专家说,看起来丁丁好像承认德苏扎是另一只企鵝,并采取了相应的行动。

■综合新华社、新文化报

“我像爱自己的孩子一样爱这只企鵝,我相信企鵝也一样爱我。”

“它不让别的人碰它,如果别人去碰它,它就会用嘴啄人家。它会躺在我的腿上,让我给他洗澡,让我喂它吃沙丁鱼,让我抱它。”

“所有人都说它不会回来,但它在过去的4年里每年都回来看我。它会在6月回来,然后2月的时候离开。我觉得它跟我的感情越来越好,它现在看到我一年比一年开心。”

10日,世界上最暖心的故事来自于巴西的海滩。

我们也许听到过太多人类与猫狗之间的暖心故事,但是企鵝报恩的事你听说过吗?

这是一个关于一只南美洲麦哲伦企鵝每年游8000公里(5000英里)去探望救命恩人的故事。

据英国《每日邮报》3月8日报道,数年前,巴西一名老人救活一只企鵝并把它放归大海。他没有想到的是,这只企鵝从此每年游泳数千公里回来看望他,与他亲密地相处8个月再离开。



关注三湘都市报微信  
看E报。

## 名词

### 麦哲伦企鵝

这种企鵝主要分布于南美洲南端海域的各个群岛中,是温带地区企鵝类中极具代表性的物种,著名航海家麦哲伦于1519年最早发现了它们,后世科学界就以他的名字命名该物种。

